Soros felepitésd folytonos PID szabalyozo

FSbb funkciok:

A program egy PID szabalyozot és egy ez altal szabalyozott folyamatot szimulal, a kimeneti és a
beavatkozé jel grafikonon vald dbrazolasaval.

A program a paraméterek mddositasara valds id6ben valaszol.

A ,Bode” felirati gomb megnyomasara megjelenik kiilon ablakban a nyitott korhoz tartozé Bode
diagram. A program paramétereinek valtoztatdsara ez is valds id6ben valtozik.

A programban az impulzus atviteli fliggvényen kivil minden paramétert csuszkaval és széveges
mezdvel lehet megadni. A csUszkak exponencidlisak, igy kicsi értékeket pontosabban lehet megadni
rajtuk. A program aljan lathato ,TextFieldek hasznalata bemenetként” gombbal lehet valtoztatni
azon, hogy a program melyik inputot haszndlja.

A rendszer felépitése:
kiilsd zavaras Sztochasztikus zaj

belsé zavaras
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Jelolések:
e r:Alapjel
e e:Hiba
e u: beavatkozé jel
o y: kimeneti jel



Paraméterek megadasa

Atviteli figgvény megaddsa:

A szamlald és a nevezd bevitelére ugyanazok a szabalyok vonatkoznak.

A szamlaldt és a nevezdt az egylitthatoik felsorolasdval, a legmagasabb egylitthatdval kezdve kell
megadni. Az egyltthatokat sz0koz vagy vessz6 valasztja el egymastol. Szorzat alak lehetséges, ezeket

kerek, vagy szogletes zaréjellel kell megadni. A zardjeleken belll a polinomok mindig a legmagasabb
fokszamu tag egyltthatéjaval kezdenek.

Szabalyozo paraméterei

Elnevezés Funkcié

Ti Integrdld id6dallandé

Td Derivalé idéallandé

Td* Kisebb id6allandd, mint Td, amit annak lecserélésére hozunk be. Td egy
toredékeként értelmezendé (Tehat ha 1, az azt jelenti Td*=Td)

A Erésités

alapjel Erre a jelre akar majd beallni a rendszer

Kiszob Korlat allithato be a beavatkozé jel abszolut értékére. (Ha 0, akkor nincs
korlatozas.

Graf hossz Megadja, hogy a beavatkozé jel és a kimend jel milyen hosszan legyen
abrazolva. Nagy értékek lassulast (,akadozast”) okoznak a szamitogépen.

|épéskoz A szimuldcids lépéskdz. Megjegyzés: A program a graf kirajzolasdhoz graf
hossz/lépéskoz [épést kell végeznie. Ha ez a szam nagy, a szamitogép
lelassulhat. Ennek elkeriilésére a program nem engedi, hogy a
hossz/1épésk6z arany 2000-nél nagyobb legyen.

Holtid6 Holtid6 értéke leosztva a l1épéskdz értékével

Kllsé zaj paraméterei

Kezdet Hol kezd&djon a zaj
Hossz Mennyi ideig hasson a zaj (0 esetén 1 ciklus erejéig hat)
Erésség Milyen erGs legyen a zaj az alapjelhez képest

Sztochasztikus zaj paraméterei

Kezdet Hol kezd&djon a zaj
Er6sség Maximalis lehetséges zaj ereje az alapjelhez képest

Belsé zaj paraméterei

Kezdet Hol kezd6djon a zaj
Hossz Mennyi ideig hasson a zaj (0 esetén 1 ciklus erejéig hat)

Erésség Milyen erGs legyen a zaj az alapjelhez képest




Mikodeés

A program {6 ciklusa két f6 részbdl all: a szabalyozé és a folyamat

Szabalyozd
El6szor kiszdamolddik a hiba a kordbbi kimenetbdl és az alapjelbdl

hiba = kimenet — alapjel
A program tovabba rogziti a legutébbi két szamitasi ciklus beavatkozd és hibajelét.

A program hasznalhat P, Pl, PD, vagy PID szabalyozét. Ezek impulzus-atviteli fliggvényei sorra:

Cs)=A

1+ sT,
C(s)=4- 1 STITI

+ s
O s

S S
Cl)=4: ;T, 's7?+1

A derivalt komponensek megvaldsithatd derivaltat valdsitanak meg.

Folyamat

A felhasznald altal megadott impulzus-atviteli fliggvény allapottérbe lesz atirva. Ezutan raadjuk a
beavatkozéjelet.

x = Ax + Bu
y=Cx+Du

e x: allapotvektor

e y: kimeneti vektor (a programban ez mindig skalar)

e u: beavatkozd jel

e A:dllapot matrix

e B: bemeneti matrix (a programban ez mindig vektor)

e C: kimeneti matrix (a programban ez mindig vektor)

e D: el6recsatolas matrix (a programban ez mindig skaldr)

Bode diagram of the open loop

A program képes a felnyitott kor Bode diagramjanak kirajzoldsara. A felnyitott kor atviteli fliggvénye:

C(s)-P(s)

Ahol P(s) a felhasznalo altal megadott impulzus-atviteli fliggvénye
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